
R E C U R S O S  E D U C A T I V O S  A B E R T O S

Como facer un 
calendario de 

sementeira anual
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Materiais necesarios

Procedemento a seguir
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Materiais

■  Cartolina grande ou papel continuo (para o calendario).

■  Marcadores, lapis de cores ou rotuladores.

■  Imaxes ou debuxos de froitas, verduras e flores.

■  Pegamento ou cinta adhesiva.

■  Regra e tesoiras.
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Procedemento
1º Paso: 

Dividide a cartolina verticalmente en 7 partes (mes, cultivo, tempo de xerminación, 
tempo de colleita, profundidade, separación e observacións) e horizontalmente 
como mínimo en 12 partes, unha para cada mes. Deixade un espazo adicional 
entre cada mes por se hai máis dun cultivo nese mes. Usade unha regra para 
facer as divisións claras. 

Se queredes, podedes utilizar cores diferentes para as distintas estacións: 

Primavera: Verde.

Verán: Amarelo.

Outono: Laranxa.

Inverno: Azul.
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Procedemento

2º Paso: 

Utilizando a información obtida das vosas familias sobre as froitas, verduras e 
flores que se sementan en cada época do ano na túa zona, escribe, debuxa ou 
pega imaxes dos cultivos no mes correspondente. Por exemplo:

Xaneiro: Acelga, espinaca.

Abril: Cenorias, tomates.

Xullo: Cabazas, millo.

Outubro: Leitugas, coles.
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Procedemento

3º Paso: 

Para cada cultivo, escribe ou debuxa o seguinte:

Tempo de xerminación: días que tardan as sementes en brotar.

Tempo de colleita: días desde que se sementou ata que están listos para 
recoller.

Profundidade da sementeira: que tan profundo deben enterrarse as sementes.

Espaciado: Canto espazo necesitan entre plantas.

Observacións
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